



Delårsrapport januari–juni 2003

Fokus på effektivitet och konkurrenskraft i en fortsatt svag marknad

- Licensorderingsgången under kvartalet var 194 MSEK (347). För det första halvåret uppgick licensorderingsgången till 457 MSEK (496). Licensintäkterna uppgick till 206 MSEK (307) under kvartalet och till 413 MSEK (518) under första halvåret.
- Konsultintäkterna var under perioden april–juni 562 MSEK (665), medan de för perioden januari–juni var 1 107 MSEK (1 339). Konsultmarginalen uppgick till 16 procent (16) under kvartalet och till 14 procent (17) för halvåret.
- Breakeven-punkten på rullande helårsbasis har sänkts med 442 MSEK under den senaste 12-månadersperioden, från 3 909 MSEK vid utgången av andra kvartalet 2002 till 3 467 vid utgången av andra kvartalet 2003. Under andra kvartalet isolerat var minskningen 175 MSEK.
- Rörelseresultatet var under perioden april–juni –40 MSEK (6), medan det under perioden januari–juni uppgick till –127 MSEK (–27).
- Kassaflödet efter investeringar var för det andra kvartalet –75 MSEK (150), medan det för det första halvåret var 33 MSEK (–84).
- Under kvartalet lämnades erbjudande om återköp till innehavarna av det konvertibla förlagslånet, på villkor att ett sådant återköp kunde finansieras genom en nyemission. Erbjudandet accepterades av 86 procent av konvertibelinnehavarna och nyemissionen fulltecknades under juli månad. Den osäkerhet som transaktionen skapat har påverkat volymen negativt under kvartalet.

Koncernens utveckling

Fortsatt svag marknad

Marknadssituationen är oförändrad. För licensförsäljningen betyder det att kunder avvaktar med beslut, samt att order delas upp i mindre delar. Konsultverksamheten påverkas genom ökad prispress och generellt ökat fokus på kontraktvillkor. Projektens storlek påverkas även negativt, då kunderna i många fall strävar efter att begränsa projektens omfattning initialt. Merparten av genomförda affärer bygger på att kunderna ser den rådande marknadssituationen som en lämplig tidpunkt för att förändra, förbättra och effektivisera sina affärsprocesser. Företagen investerar fortfarande nästan uteslutande för att skapa kostnadseffektivitet. Generellt sett har industrin stora behov av att förändra och effektivisera sina interna processer, eftersom kostnaden för och komplexiteten i affärstransaktionerna ökat väsentligt under senare år. Detta kommer dock inte att få genomslag i affärsvolymen inom affärssystembranschen förrän den globala ekonomiska situationen har förbättrats.

Den svagare marknaden medför att konkurrensen hårdnar. Kunderna fokuserar i ökad utsträckning på leverantörernas långsiktiga leveransförmåga. Under kvartalet har pågående strukturdiskussioner mellan Oracle, PeopleSoft och J.D. Edwards skapat en osäkerhet kring hur branschen kommer att utvecklas strukturellt framöver. Det har resulterat i att kunder avvaktat med investeringsbeslut och att effekten av den svagare marknaden har förstärkts ytterligare under kvartalet.

Intentias syn är att de pågående strukturdiskussionerna inom branschen gynnar företaget i ett längre perspektiv. Anledningen är att kundgruppen ifrågasätter vissa av våra konkurrenters leveransförmåga och produktutbud för framtiden. Detta väntas få genomslag och ha en positiv effekt för Intentia under senare delen av 2003 och framför allt under 2004.

Utveckling under perioden april–juni 2003

Affärssystembranschen har under en längre tid haft en svag volymutveckling. Intentia har under denna period bibehållit sin starka konkurrenskraft och marknadsposition och möter effekten av den minskade efterfrågan med en successiv anpassning av kostnaderna.

Licens- och konsultintäkterna påverkades negativt i en svag marknad

Volymen i pågående upphandlingsprojekt utvecklas positivt. Intentias erbjudande att återköpa konvertibellånet och den föreslagna nyemissionen har haft en negativ påverkan på affärsavslut under senare delen av det andra kvartalet. Vissa kunder har avvaktat utgången av transaktionen innan de tecknat kontrakt med Intentia, eftersom det bedömts att transaktionens genomförande är viktigt för Intentias långsiktiga konkurrenskraft. Osäkerheten kring transaktionen har i kombination med den svaga marknaden och den allmänna osäkerhet som råder kring branschens konsolidering påverkat affärsvolymen negativt under kvartalet. Under den svagare marknad som rått under de senaste åren har licensorderingången och licensintäkterna varierat kraftigt mellan enskilda kvartal. Såväl årets första kvartal som det andra kvartalet föregående år uppvisade en hög licensorderingång. Efter den höga orderingången under det första kvartalet innevarande år, noterades en försvagning under perioden april–juni. För det andra kvartalet var orderingången 194 MSEK (347), jämfört med 263 MSEK under årets första kvartal. Orderstocken uppgick vid kvartalets utgång till 563 MSEK (574).

Licensintäkterna uppgick till 206 MSEK (307) i linje med första kvartalets utfall, men motsvarande en minskning med 33 procent jämfört med andra kvartalet föregående år. Samtliga regioner noterade licensintäkter under nivån för motsvarande period förra året.

Konsultintäkterna ökade jämfört med första kvartalets utfall. Samtliga regioner hade under perioden konsultintäkter i linje med eller överstigande utfallet för det första kvartalet. Totalt var konsultintäkterna 562 MSEK (665), medan de uppgick till 545 MSEK under det första kvartalet. Utvecklingen av konsultintäkter hänförliga till nyinstallationer påverkas av den lägre generella nivån på licensorderingången, framför allt under senare delen av 2002. Dessutom minskar vidareutvecklingen av befintliga lösningar inom kundgruppen för såväl uppgraderingar som tillägsbeställningar av utökad funktionalitet. Prispressen på konsulttjänster fortsätter, liksom kundernas ökade krav vad gäller avtalsvillkor. Kunderna strävar även i allt högre utsträckning efter att begränsa implementeringens omfattning, vilket reducerar antalet faktureringsbara dagar inom projekten. Internt fortsätter kompetensutvecklingen kopplad till Java-teknologin att påverka produktiviteten.

Nettoomsättning för perioden

Nettoomsättningen under kvartalet uppgick till 771 MSEK (991), motsvarande en minskning med 22 procent.

Intentia fortsätter att minska kostnaderna

De åtgärder Intentia har vidtagit för att minska kostnaderna och höja effektiviteten fortsätter att ha en positiv påverkan på resultatutvecklingen. Organisationsstorleken anpassas till följd av förändringar inom interna processer och organisation, och till den lägre efterfrågan i marknaden. I det pågående effektiviseringsarbetet läggs stor vikt vid att detta genomförs så att konkurrenskraft och servicenivå gentemot kundgruppen inte påverkas negativt. Förutom effekten av minskningar i personalantal påverkas kostnadsutvecklingen positivt av förändrade lönesättningssystem samt generella kostnadsbesparingsåtgärder.

Under andra kvartalet minskade antalet anställda med 100 personer och uppgick till 3 095. I förhållande till antalet anställda vid utgången av andra kvartalet föregående år (3 405), är minskningen 310 personer. Det sker en viss ökning av antalet anställda i Asien, där efterfrågan i marknaden ökar. Under andra kvartalet har 102 personer som sades upp under det första halvåret lämnat företaget. Antalet uppsägningar under andra kvartalet var 32, medan antalet uppsagda som kommer att lämna Intentia efter andra kvartalet var 45. Avgångsvederlag och lönekostnader under uppsägningstid har belastat resultatet med totalt 11 MSEK under kvartalet, varav avgångsvederlag uppgick till 5 MSEK.

Konsultkostnader och indirekta kostnader var totalt 795 MSEK (972) under kvartalet, en minskning med 177 MSEK jämfört med andra kvartalet 2002. Konsultkostnaderna uppgick till 474 MSEK (559), medan försäljnings- och marknadsföringskostnaderna var 176 MSEK (248). Kostnaderna för produktutveckling uppgick under perioden till 71 MSEK (102). Av produktutvecklingsutgifterna aktiverades 34 MSEK (47) i kvartalet, medan avskrivning på tidigare aktiverad produktutveckling uppgick till 15 MSEK (9). Administrationskostnaderna ökade jämfört med andra kvartalet 2002, vilket återspeglar uppbyggnaden av en central IT-funktion, tidigare hanterad inom ramen för konsultorganisationen, och som påverkade administrationskostnaderna först från det tredje kvartalet 2002. Totalt uppgick administrationskostnaderna till 75 MSEK (63).

Breakevenpunkten, vilken på rullande helårsbasis uppgick till 3 642 MSEK vid första kvartalets utgång, har fortsatt att sjunka. Vid utgången av juni var den 3 467 MSEK, motsvarande en minskning med 175 MSEK under kvartalet och med 442 MSEK jämfört med rullande helårsvärde vid utgången av juni 2002.

Lägre volym kunde endast delvis kompenseras av lägre kostnader

Bruttoresultatet för perioden var 257 MSEK (409), motsvarande en bruttomarginal på 36 procent (41). Den lägre bruttomarginalen speglar den lägre licensförsäljningen jämfört med andra kvartalet 2002, medan konsultmarginalen var oförändrad på 16 procent. Rörelseresultatet uppgick till -40 MSEK (6), och resultatet efter finansiella poster var -49 MSEK (-13). Valutakurseffekter hänförliga till konvertibellånet påverkade finansnettot positivt med 4 MSEK. Efter skatt var resultatet -63 MSEK (-6).

Utveckling under perioden januari-juni 2003

Utveckling nettoomsättning

Under perioden januari-juni uppgick licensorderingsgången till 457 MSEK (496), med hög orderingsgång under det första kvartalet, vilket delvis kompenseras av den lägre orderingsgången under det andra kvartalet. Licensintäkterna uppgick till 413 MSEK (518), medan konsultintäkterna var 1 107 MSEK (1 339). Nettoomsättningen uppgick till 1 532 MSEK (1 894), motsvarande en minskning med 19 procent. Valutakurseffekter vid konsolidering har påverkat nettoomsättningen negativt med 3 procentenheter under perioden.

Väsentligt lägre kostnadsnivå under perioden

Konsultkostnader och indirekta kostnader uppgick under perioden till 1 623 MSEK (1 895), en minskning med 272 MSEK, motsvarande 14 procent. Kostnaderna har under det första halvåret belastats med avgångsvederlag på totalt 31 MSEK. Lönekostnaderna för uppsagd personal som arbetat kvar i företaget under uppsägningstiden uppgick till 15 MSEK under perioden. Genomsnittligt antal anställda minskade med 206 personer och var under perioden 3 192 (3 398). De personalminskningar som genomförts under året kommer att påverka kostnadsmassan positivt med drygt 90 MSEK för halvåret 2003. Till detta ska läggas effekten av de personalminskningar som gjordes under andra halvåret 2002 och som kommer att minska kostnaderna med mer än 50 MSEK under 2003. De neddragningar som skett inom organisationen får inte fullt genomslag i kostnadsmassan under 2003, dels på grund av avgångsvederlag och lönekostnader under uppsägningstid, dels till följd av att besparingseffekten inte påverkar hela året. Helårseffekten av den personalminskning som gjorts under det första halvåret uppgår till mer än 170 MSEK.

Under perioden januari-juni minskade konsultkostnaderna med 14 procent och uppgick till 952 MSEK (1 108), medan försäljnings- och marknadsföringskostnaderna var 385 MSEK (462), motsvarande en minskning med 17 procent. Produktutvecklingskostnaderna uppgick till 144 MSEK (194). Under perioden har 79 MSEK (74) av produktutvecklingsutgifterna aktiverats, medan avskrivning av tidigare aktiverad produktutveckling uppgick till 31 MSEK (12). Kostnaderna för administration var för perioden 142 MSEK (131).

Resultatutveckling under perioden

Bruttoresultatet uppgick till 531 MSEK (745), motsvarande 35 procent i bruttomarginal jämfört med 39 procent under första halvåret 2002. Konsultmarginalen försvagades något och var för perioden 14 procent, motsvarande en minskning med 3 procentenheter i förhållande till första halvåret 2002.

Rörelseresultatet uppgick till -127 MSEK (-27), medan resultatet efter finansiella poster uppgick till -154 MSEK (-47). Efter skatt var resultatet -179 MSEK jämfört med -45 MSEK för motsvarande period föregående år.

Utveckling per region

Nordeuropa: I en oförändrat svag marknad utvecklas volymen av pågående upphandlingsprojekt positivt. Licensorderingsgången i kvartalet påverkades negativt av förskjutna kontrakt, medan konsultverksamheten påverkas negativt av marknadsläget. Licensorderingsgången i regionen minskade under perioden januari-juni, medan licensintäkterna uppgick till 142 MSEK (176), en minskning med 19 procent jämfört med första halvåret 2002. Konsultintäkterna minskade med 11 procent och uppgick till 547 MSEK (618). Rörelseresultatet var under perioden 8 MSEK (32). Antalet anställda vid periodens utgång uppgick till 1 163 (1 231), motsvarande en minskning med 68 jämfört med motsvarande period föregående år. Bland nya kundavtal i regionen under det andra kvartalet ingår avtal med Alfa Laval, JD Stenqvist, KWH Pipe och MIO.

Centraleuropa: Den ekonomiska situationen i regionen har en väsentligt negativ påverkan på efterfrågan såväl som på prisutvecklingen. Priskonkurrensen är mycket hård, framför allt inom konsultverksamheten. Licensorderingsgången under första halvåret minskade i förhållande till första halvåret 2002. Licensintäkterna uppgick till 56 MSEK (72), en minskning med 22 procent, medan konsultintäkterna under perioden var 151 MSEK (177). Rörelseresultatet uppgick till -12 MSEK (-3). Antalet anställda vid periodens utgång var 367 jämfört med 424 vid motsvarande period föregående år. Nya kundavtal har under andra kvartalet bland annat tecknats med Burton, Continental, Kotányi, och Olympus.

Nordvästeuropa: Marknaden uppvisar inga tecken på förbättring i det korta perspektivet, vilket medför att kundkontraktens storlek minskar samtidigt som konkurrensen fortfarande är mycket hård. Licensorderingsgången ökade i förhållande till motsvarande period föregående år. Licensintäkterna var 60 MSEK (60). Konsultintäkterna minskade med 34 procent och var för perioden 134 MSEK (204). Rörelseresultatet minskade jämfört med första halvåret 2002 och uppgick till 8 MSEK (16). Antalet anställda uppgick till 249 (321). Under andra kvartalet har nya kundavtal bland annat slutits med Baxi, Econocom, Federa, La Brea och Silvo.

Sydeuropa: Marknaden har haft en svag utveckling i hela regionen under perioden, medan volymen pågående upphandlingsprojekt utvecklas positivt. Licensorderingsgången ökade i förhållande till första halvåret 2002, medan licensintäkterna minskade med 27 procent och uppgick till 84 MSEK (115). Konsultintäkterna uppgick under perioden till 205 MSEK jämfört med 247 MSEK för första halvåret 2002, motsvarande en minskning med 17 procent. Rörelseresultatet försämrades med 17 MSEK jämfört med första halvåret 2002 och uppgick under perioden till 25 MSEK (42). Antalet anställda i regionen var 410 jämfört med 477 föregående år. Under andra kvartalet har avtal träffats med bland annat Eliokem, Finimetal, Gred SA och Manoirs Industries.

Amerika: Volymen pågående upphandlingsprojekt utvecklas positivt, trots den svaga marknaden. Licensorderingsgången ökade jämfört med samma period föregående år. Licensintäkterna uppgick till 24 MSEK (39), motsvarande en minskning med 38 procent. Konsultintäkterna minskade med 39 procent och var 57 MSEK (94). Rörelseförlusten fortsatte att minska och var -25 MSEK för perioden (-43). Antalet anställda var vid periodens utgång 99 (139), motsvarande en minskning med 40 personer i förhållande till utgången av motsvarande period 2002. Bland nya kundavtal under andra kvartalet ingår avtal med Domco Tarkett, La Brea och Propper International.

Asien och Australien/Nya Zeeland: Regionen fortsätter att utvecklas positivt med hög volym pågående upphandlingsprojekt och fortsatt ökad efterfrågan inom konsultsidan. Inom Fashion-segmentet fortsätter den positiva utvecklingen, framför allt i Hongkong och södra Kina. Även i Japan utvecklas verksamheten positivt. Licensorderingsgången minskade under det första halvåret jämfört med motsvarande period föregående år. Licensintäkterna uppgick till 42 MSEK (74), en minskning med 43 procent. Konsultintäkterna fortsätter att öka och var under perioden 125 MSEK (91), en ökning med 37 procent. Rörelseresultatet förbättrades till -10 MSEK jämfört med -13 för första halvåret 2002. Antalet anställda ökade för att möta den ökade efterfrågan och var 332 jämfört med 277 vid utgången av andra kvartalet föregående år. Nya kundavtal har under det andra kvartalet bland annat tecknats med British India Cotier, Nippon Paints Singapore, Omegatrend International, Roche Diagnostics Asia Pacific och Tsukishima Foods Industry.

Kassaflödet efter investeringar fortsatt positivt

Kassaflödet efter investeringar uppgick för perioden januari-juni till 33 MSEK jämfört med -84 MSEK under motsvarande period föregående år. Kassaflödet före rörelsekapitalförändring uppgick till -44 MSEK (46), medan rörelsekapitalförändringen var 155 MSEK (35). Investeringarna uppgick till 79 MSEK (165) varav aktiverad produktutveckling utgjorde 79 MSEK (74). Under perioden april-juni uppgick kassaflödet efter investeringar till -75 MSEK (150). Kassaflödet före rörelsekapitalförändring förbättrades med 47 MSEK i förhållande till det första kvartalet och var under perioden 1 MSEK (69). Minskning i icke räntebärande skulder samt viss ökning av kundfordringar under perioden resulterade i att rörelsekapitalförändringen var negativ och uppgick till -45 MSEK (138). Kundfordringarna påverkades negativt av försenade inbetalningar över kvartalsskiftet, vilket därmed även påverkade likviditeten negativt. Totalt uppgick kundfordringarna vid periodens utgång till 813 MSEK (847), motsvarande en minskning med 304 MSEK sedan årsskiftet, men en ökning med 12 MSEK jämfört med utgången av det första kvartalet. Jämfört med motsvarande period föregående år ökar kundfordringar som andel av rullande helårsomsättning från 21 procent till 25 procent. Jämfört med utgången av det första kvartalet är ökningen 2 procentenheter. Rörelsekapitalbindningen fortsatte att vara positiv, med rörelseskulder överstigande rörelsetillgångar. Totalt var rörelsekapitalet -125 MSEK (-32), jämfört med -174 MSEK vid utgången av mars månad.

Likviditeten var 362 MSEK (481), medan räntebärande skulder, exklusive konvertibelt förlagslån uppgick till 324 MSEK (321), motsvarande en nettolikvidposition på 38 MSEK (160). Likvida medel fortsätter därmed att överstiga räntebärande skulder. Under juni månad arrangerades ett nytt ett-årigt syndikerat lån uppgående till 32 MEUR vilket ersätter den ettåriga faciliteten på 37 MEUR, som förföll under juni månad.



Intentia International AB (publ)
 Vendevägen 89
 Box 596
 SE-182 15 Danderyd
 Sverige
 T +46 8 5552 5000
 F +46 8 5552 5999
 www.intentia.com

Utveckling juli 2002–juni 2003

Under 12-månadersperioden juli 2002–juni 2003 uppgick licensorderingången till 941 MSEK (1 166), medan licensintäkterna var 952 MSEK (1 207). Konsultintäkterna var 2 307 MSEK (2 781). Nettoomsättningen för perioden minskade med 19 procent och uppgick till 3 287 MSEK (4 050). Konsultkostnader och indirekta kostnader var för perioden 3 400 MSEK, vilket utgör en minskning med 441 MSEK jämfört med föregående 12-månadersperiod, då dessa var 3 841. Rörelseresultatet försämrades till –207 MSEK (82), medan resultat efter finansiella poster uppgick till –258 MSEK (12).

Kassaflödet från den löpande verksamheten var 116 MSEK (298), medan kassaflödet efter investeringar uppgick till –63 MSEK (5).

Moderbolaget

Moderbolagets nettoomsättning uppgick till 25 MSEK (41), medan resultatet efter finansiella poster var –68 MSEK (–38). Moderbolagets investeringar uppgick till 0 MSEK (0). Likviditeten var vid kvartalets utgång 65 MSEK (184), medan belåningen externt, exklusive konvertibelt förlagslån, uppgick till 0 MSEK (0).

Utsikter för 2003

Marknaden är fortsatt svårförutsebar. Volymbortfallet inom konsultverksamheten kommer att påverka konsultintäkterna för året negativt, medan synen på licensintäkternas utveckling för helåret är försiktigt optimistisk. Kostnaderna förväntas komma att minska väsentligt mer än tidigare lämnad uppgift om 150 MSEK i reduktion för helåret.

Osäkerheten i marknaden kan leda till såväl positiva som negativa variationer i konsult- och licensintäkter vilket får betydande påverkan på Intentias resultat. Någon resultatprognos för helåret lämnas därför inte.

Återköp av konvertibellån och genomförd nyemission

Under andra kvartalet lämnade Intentia erbjudande till innehavarna av det konvertibla förlagslånet att köpa tillbaka detta till en kurs motsvarande 65 procent av nominellt värde utöver 5 procent ränta. Erbjudandet villkorades av att finansiering kunde ske genom emission av aktier i motsvarande utsträckning. Erbjudandet accepterades av 86 procent av konvertibelinnehavarna och nyemissionen, som var villkoret för att erbjudandet skulle fullföljas, tecknades fullt ut under juli månad. Återköp av 86 procent av konvertibellånet kommer därför att ske under juli månad.

Stockholm den 23 juli 2003

Björn Algkvist
 Verkställande direktör

Redovisningsprinciper

Delårsrapporten är upprättad i enlighet med Redovisningsrådets rekommendation nummer 20. Jämfört med årsredovisningen 2002 tillämpas från och med den 1 januari 2003 följande nya rekommendationer: RR 22 Utformning av finansiella rapporter, RR 25 Rapportering för segment – rörelsegränar och geografiska områden, RR 26 Händelser efter balansdagen samt RR 27 Finansiella instrument: Upplysningar och klassificering. Tillämpningen av dessa rekommendationer har inte haft någon väsentlig inverkan på bolagets resultat och ställning. I övrigt tillämpas samma redovisningsprinciper som i föregående års årsredovisning.

Denna delårsrapport har inte varit föremål för granskning av bolagets revisorer.

Kommande rapporttillfällen

Information om koncernens utveckling under 2003 kommer att lämnas vid följande tidpunkter:

Delårsrapport januari–september 2003
 22 oktober 2003

Bokslutskommuniké 2003
 januari/februari 2004

För ytterligare information, var vänlig kontakta:

Björn Algkvist, verkställande direktör
 telefon: +46 8 5552 5605
 fax: +46 8 5552 5999

Håkan Gyrulf, vice VD & finansdirektör
 telefon: +46 8 5552 5825
 mobil: +46 733 27 5825
 fax: +46 8 5552 5999

Thomas Ahlerup, informationschef
 telefon: +46 8 5552 5766
 mobil: +46 733 27 5766
 fax: +46 8 5552 5999

FINANSIELL INFORMATION

	apr-juni		jan-juni		helår	helår
	2003	2002	2003	2002	juli -02-juni -03	jan-dec 2002
ORDERDATA (MSEK)						
Orderingång	193,9	347,1	456,5	495,5	940,9	979,9
Orderstock vid periodens slut	562,6	573,7	562,6	573,7	562,6	519,3

RESULTATRÄKNING KONCERNEN (MSEK)

Licensintäkter	206,2	307,3	413,2	517,9	952,0	1 056,7
Konsultintäkter	561,7	665,4	1 106,6	1 338,5	2 307,4	2 539,3
Övriga intäkter	3,5	18,1	11,7	37,3	27,3	52,9
Nettoomsättning	771,4	990,8	1 531,5	1 893,7	3 286,7	3 648,9
Konsultkostnader	-473,6	-559,2	-952,0	-1 108,3	-1 942,4	-2 098,7
Kostnader för licens	-8,3	-13,0	-30,8	-18,4	-96,7	-84,3
Kostnader för övriga intäkter	-14,3	-9,2	-17,8	-22,2	-27,1	-31,5
Bruttoresultat	275,2	409,4	530,9	744,8	1 220,5	1 434,4
Övriga rörelseposter netto	6,2	9,0	12,5	15,0	30,2	32,7
Produktutvecklingskostnader	-71,1	-102,0	-143,5	-193,7	-338,1	-388,3
Försäljnings- och marknadsföringskostnader	-175,8	-247,5	-385,3	-461,9	-836,0	-912,6
Administrationskostnader	-74,5	-63,1	-141,9	-131,2	-283,9	-273,2
Rörelseresultat	-40,0	5,8	-127,3	-27,0	-207,3	-107,0
Finansiella intäkter och kostnader	-8,8	-18,4	-27,4	-19,8	-49,1	-41,5
Andelar i intresseföretags resultat	0,3	-0,1	0,5	-0,4	-1,3	-2,2
Resultat efter finansiella poster	-48,5	-12,7	-154,2	-47,2	-257,7	-150,7
Resultat före skatt	-48,5	-12,7	-154,2	-47,2	-257,7	-150,7
Skatt på periodens resultat	-15,6	7,3	-27,7	2,5	-24,0	6,2
Minoritetens andel i periodens resultat	1,5	-0,7	3,2	-0,6	4,8	1,0
Periodens resultat	-62,6	-6,1	-178,7	-45,3	-276,9	-143,5
Resultat kronor per aktie						
Per genomsnittligt antal aktier	-1,7	-0,2	-4,9	-1,2	-7,6	-3,9
Genomsnitt efter full utspädning	-1,7	-0,2	-4,9	-1,2	-7,6	-3,9
Antal utestående aktier (tusen)						
Vid periodens slut	36 573	36 573	36 573	36 573	36 573	36 573
Genomsnitt under perioden	36 573	36 573	36 573	36 406	36 573	36 490
Genomsnitt efter full utspädning	40 598	40 633	40 598	40 466	40 598	40 514

BALANSRÄKNING KONCERNEN (MSEK)

	30 juni		31 december
	2003	2002	2002
Balanserade utgifter för produktutveckling	296,9	195,3	249,6
Goodwill	314,0	380,2	348,7
Materiella anläggningstillgångar	192,4	246,1	222,5
Finansiella anläggningstillgångar	536,7	549,5	559,0
Summa anläggningstillgångar	1 340,0	1 371,1	1 379,8
Kundfordringar	812,7	847,0	1 116,7
Övriga omsättningstillgångar	438,1	666,0	515,4
Likvida medel	361,5	480,7	402,8
Summa omsättningstillgångar	1 612,3	1 993,7	2 034,9
Summa tillgångar	2 952,3	3 364,8	3 414,7
Eget kapital	642,8	867,8	779,4
Minoritetens andel	14,8	21,2	20,1
Avsättningar	44,3	53,2	49,6
Konvertibelt förlagslån	549,8	544,9	551,6
Räntebärande långfristiga skulder	56,7	63,2	64,0
Övriga långfristiga skulder	-	11,6	9,8
Räntebärande kortfristiga skulder	267,7	257,8	312,0
Övriga kortfristiga skulder	1 376,2	1 545,1	1 628,2
Summa eget kapital, avsättningar och skulder	2 952,3	3 364,8	3 414,7

FÖRÄNDRING AV EGET KAPITAL (MSEK)

	30 juni		31 december
	2003	2002	2002
Eget kapital vid periodens början	779,4	850,3	850,3
Nyemission	-	44,3	44,3
Periodens resultat	-178,7	-45,3	-143,5
Periodens omräkningsdifferenser	42,1	18,5	28,3
Eget kapital vid periodens slut	642,8	867,8	779,4

KASSAFLÖDESANALYS KONCERNEN (MSEK)

	apr-juni		jan-juni		helår	helår
	2003	2002	2003	2002	juli -02-juni -03	jan-dec 2002
Kassaflöde från den löpande verksamheten före förändring av rörelsekapital	1,3	68,7	-44,0	46,3	-9,5	80,8
Rörelsekapitalförändring	-44,8	137,6	155,1	34,5	125,5	4,9
Kassaflöde från den löpande verksamheten	-43,5	206,3	111,1	80,8	116,0	85,7
Kassaflöde från investeringsverksamheten	-31,6	-56,6	-78,6	-165,2	-178,6	-265,2
Kassaflöde efter investeringsverksamheten	-75,1	149,7	32,5	-84,4	-62,6	-179,5
Kassaflöde från finansieringsverksamheten	-78,7	20,5	-73,1	-98,3	-33,4	-58,6
Periodens kassaflöde	-153,8	170,2	-40,6	-182,7	-96,0	-238,1
Likvida medel vid periodens början	510,0	310,4	402,8	644,4	480,7	644,4
Kursdifferens i likvida medel	5,3	0,1	-0,7	19,0	-23,2	-3,5
Likvida medel vid periodens slut	361,5	480,7	361,5	480,7	361,5	402,8

UTVECKLING PER KVARTAL

		Nettoomsättning	Licensintäkter	Rörelseresultat före avskrivning	Rörelseresultat	Resultat efter finansiella poster	Antal anställda*
2001	kv 3	878,6	246,2	37,9	2,4	-77,1	3 358
	kv 4	1 277,4	443,1	152,7	106,4	135,7	3 325
2002	kv 1	902,9	210,6	7,5	-32,8	-34,5	3 392
	kv 2	990,8	307,3	57,1	5,8	-12,7	3 405
	kv 3	758,3	222,8	-30,4	-77,2	-92,0	3 379
	kv 4	996,9	316,0	49,1	-2,8	-11,5	3 319
2003	kv 1	760,1	207,0	-40,8	-87,2	-105,7	3 195
	kv 2	771,4	206,2	5,6	-40,0	-48,5	3 095

**vid periodens slut*
NYCKELTAL

	apr-juni		jan-juni		helår	helår
	2003	2002	2003	2002	juli -02-juni -03	jan-dec 2002
RÖRELSEN						
Tillväxt över föregående period						
Licensintäkter	-33 %	12 %	-20 %	1 %	-21 %	-12 %
Konsultintäkter	-16 %	-3 %	-17 %	2 %	-17 %	-8 %
Nettoomsättning	-22 %	1 %	-19 %	2 %	-19 %	-9 %
Orderingång licens	-44 %	27 %	-8 %	-13 %	-19 %	-21 %
Orderstock licens	-2 %	-7 %	-2 %	-7 %	-2 %	-13 %
Marginal						
Konsultmarginal	16 %	16 %	14 %	17 %	16 %	17 %
Bruttomarginal	36 %	41 %	35 %	39 %	37 %	39 %
Rörelsemarginal	-5 %	1 %	-8 %	-1 %	-6 %	-3 %
Nettomarginal	-8 %	-1 %	-12 %	-2 %	-8 %	-4 %
Kostnad och effektivitet						
Produktutveckling/licensintäkter	34 %	33 %	35 %	37 %	36 %	37 %
Försäljning och marknadsföring/licensintäkter	85 %	81 %	93 %	89 %	88 %	86 %
Administration/nettoomsättning	9 %	6 %	9 %	7 %	8 %	7 %
Genomsnittligt antal anställda för perioden	3 133	3 402	3 192	3 388	3 269	3 370
Omsättning per anställd	246	291	480	559	1 005	1 083
Förädlingsvärde per anställd	176	185	328	367	688	723
Lönekostnad per anställd	174	168	339	348	693	698
FINANSIELL STÄLLNING						
Rörelsekapital 4 kvartal/nettoomsättning 12 mån	0 %	2 %	0 %	2 %	0 %	0 %
Skuldsättningsgrad (exkl konvertibelt förlagslån)	-0,1	-0,2	-0,1	-0,2	-0,1	0,0
Genomsnittligt sysselsatt kapital	1 460	1 645	1 498	1 653	1 516	1 594
Andel riskbärande kapital	47 %	52 %	47 %	52 %	47 %	47 %
Soliditet	22 %	26 %	22 %	26 %	22 %	23 %
Kassaflöde/nettoomsättning	-10 %	15 %	2 %	-4 %	-2 %	-4 %
AVKASTNING						
På genomsnittligt sysselsatt kapital	-3 %	1 %	-8 %	0 %	-13 %	-5 %
På genomsnittligt eget kapital	-10 %	-1 %	-27 %	-6 %	-40 %	-19 %
NETTOBELÄNING (exkl konvertibelt förlagslån)						
Vid periodens början	117,2	23,6	26,8	215,7	159,7	215,7
Vid periodens slut	37,1	159,7	37,1	159,7	37,1	26,8
Periodens kassaflöde	-153,8	170,2	-40,6	-182,7	-96,0	-238,1
Upptagna lån	247,1	81,6	497,1	287,4	897,1	687,4
Amortering av lån	-323,2	-58,1	-553,0	-423,7	-919,6	-790,3
AKTIEDATA						
Riskbärande kapital per aktie vid periodens slut	33,4	40,6	33,4	40,6	33,4	38,3
Eget kapital per aktie vid periodens slut	17,6	23,7	17,6	23,7	17,6	21,3
Kassaflöde per genomsnittligt antal aktier	-2,1	4,1	0,9	-2,3	-1,7	-4,9

UTVECKLING PER REGION JANUARI–JUNI

Belopp i MSEK	Nordeuropa			Centraleuropa			Nordvästeuropa		
	2003	2002	Förändring	2003	2002	Förändring	2003	2002	Förändring
Licensintäkter	141,9	176,3	-34,4	56,2	72,4	-16,2	60,2	60,3	-0,1
Konsultintäkter	547,3	617,8	-70,5	151,3	176,5	-25,2	134,3	204,2	-69,9
Övriga intäkter	6,2	16,4	-10,2	3,4	6,2	-2,8	5,0	2,0	3,0
Nettoomsättning	695,4	810,5	-115,1	210,9	255,1	-44,2	199,5	266,5	-67,0
<i>varav intern försäljning</i>	52,4	85,9	-33,5	17,8	19,2	-1,4	21,2	43,4	-22,2
Rörelsekostnader	-687,2	-778,3	91,1	-222,4	-257,6	35,2	-191,9	-250,8	58,9
<i>varav avskrivningar</i>	-7,1	-7,8	0,7	-5,4	-6,2	0,8	-2,5	-3,6	1,1
Rörelseresultat	8,2	32,2	-24,0	-11,5	-2,5	-9,0	7,6	15,7	-8,1
Antal anställda	1 163	1 231	-68	367	424	-57	249	321	-72
Rörelsetillgångar	1 148,8	1 032,4	116,4	207,8	207,1	0,7	263,9	272,7	-8,8
Rörelseskulder	688,6	779,8	-91,2	101,8	135,0	-33,2	144,2	170,6	-26,4
Investeringar									
Materiella anläggningstillgångar	2,3	10,8	-8,5	1,3	8,7	-7,4	0,7	1,5	-0,8
Immateriella anläggningstillgångar	-	-	-	-	-	-	-	-	-

Belopp i MSEK	Sydeuropa			Amerika			Asien & Australien/ Nya Zeeland		
	2003	2002	Förändring	2003	2002	Förändring	2003	2002	Förändring
Licensintäkter	84,1	115,0	-30,9	23,6	39,1	-15,5	42,0	73,7	-31,7
Konsultintäkter	204,7	246,5	-41,8	57,3	93,6	-36,3	125,3	91,2	34,1
Övriga intäkter	2,0	3,3	-1,3	0,8	0,4	0,4	4,6	7,4	-2,8
Nettoomsättning	290,8	364,8	-74,0	81,7	133,1	-51,4	171,9	172,3	-0,4
<i>varav intern försäljning</i>	28,5	23,0	5,5	13,6	14,1	-0,5	5,8	11,6	-5,8
Rörelsekostnader	-265,5	-322,5	57,0	-106,8	-175,7	68,9	-181,9	-185,7	3,8
<i>varav avskrivningar</i>	-4,4	-4,2	-0,2	-12,0	-14,7	2,7	-4,8	-9,6	4,8
Rörelseresultat	25,3	42,3	-17,0	-25,1	-42,6	17,5	-10,0	-13,4	3,4
Antal anställda	410	477	-67	99	139	-40	332	277	55
Rörelsetillgångar	570,9	473,9	97,0	81,9	111,3	-29,4	154,1	186,1	-32,0
Rörelseskulder	316,0	292,8	23,2	57,4	54,2	3,2	133,4	163,6	-30,2
Investeringar									
Materiella anläggningstillgångar	1,0	2,2	-1,2	-	0,3	-0,3	4,3	4,0	0,3
Immateriella anläggningstillgångar	-	-	-	-	-	-	-	-	-

Belopp i MSEK	Övrig verksamhet			Eliminerings/justeringar			Totalt		
	2003	2002	Förändring	2003	2002	Förändring	2003	2002	Förändring
Licensintäkter	295,0	161,8	133,2	-289,8	-180,7	-109,1	413,2	517,9	-104,7
Konsultintäkter	32,0	114,3	-82,3	-145,6	-205,6	60,0	1 106,6	1 338,5	-231,9
Övriga intäkter	21,6	70,5	-48,9	-19,4	-53,9	34,5	24,2	52,3	-28,1
Nettoomsättning	348,6	346,6	2,0	-454,8	-440,2	-14,6	1 544,0	1 908,7	-364,7
<i>varav intern försäljning</i>	294,2	178,7	115,5	-433,5	-375,9	-57,6	-	-	-
Rörelsekostnader	-432,2	-414,9	-17,3	416,6	449,8	-33,2	-1 671,3	-1 935,7	264,4
<i>varav avskrivningar</i>	-36,6	-17,8	-18,8	-19,3	-27,7	8,4	-92,1	-91,6	-0,5
Rörelseresultat	-83,6	-68,3	-15,3	-38,2	9,6	-47,8	-127,3	-27,0	-100,3
Antal anställda	475	536	-61	-	-	-	3 095	3 405	-310
Rörelsetillgångar	4 117,1	3 069,2	1 047,9	-4 875,4	-3 446,9	-1 428,5	1 669,1	1 905,8	-236,7
Ofördelade tillgångar	-	-	-	-	-	-	1 283,2	1 459,0	-175,8
Totala tillgångar	-	-	-	-	-	-	2 952,3	3 364,8	-412,5
Rörelseskulder	2 300,4	1 556,5	743,9	-2 365,7	-1 650,5	-715,2	1 376,1	1 502,0	-125,9
Ofördelade skulder	-	-	-	-	-	-	933,4	995,0	-61,6
Investeringar									
Materiella anläggningstillgångar	0,4	6,7	-6,3	-	-	-	10,0	34,2	-24,2
Immateriella anläggningstillgångar	75,8	63,1	12,7	2,7	64,4	-61,7	78,5	127,5	-49,0

Intentia har definierat sex primära segment baserat på geografiska områden. Indelningen bygger på hur företaget är organiserat samt hur det interna rapporteringssystemet är uppbyggt, då detta väl speglar de risker och skillnader som föreligger mellan olika marknader.

De geografiska områdena är följande: Nordeuropa som består av Danmark, Finland, Norge och Sverige; Centraleuropa som består av Polen, Schweiz, Tjeckien, Tyskland och Österrike; Nordvästeuropa, där Irland, Storbritannien samt Nederländerna med en filial i Belgien ingår; Sydeuropa som består av verksamheterna i Frankrike, Italien, Portugal, Spanien och Brasilien; Amerika som består av verksamheten i USA, samt region Asien & Australien/Nya Zeeland som består av Australien med dotterbolag i Nya Zeeland, Japan och Singapore med dotterbolag i Kina. Övrig verksamhet består av moderbolag, holdingbolag, utvecklingsverksamhet samt internbank.

Någon redovisning av sekundära segment avlämnas ej då Intentia endast har en rörelsegrän som består av att tillhandahålla och implementera Movex genom ett totalt projektansvar.

Interprissättningen är baserad på marknadspris.

Antalet anställda avser anställda vid periodens utgång.

Resultatrapportering per segment upprättas i enlighet med RR 25. Eftersom Intentias verksamhet inte huvudsakligen är av finansiell karaktär ingår ej finansiella poster såsom räntor, resultat vid avyttring av finansiella investeringar samt skattekostnader och extraordinära poster ibland intäkter och kostnader per segment. Av samma anledning exkluderas tillgångar och skulder av finansiell karaktär samt skat-tefordringar och skattekulder per segment.

För information om resultat efter rörelseresultat hänvisas till resultaträkningen för koncernen.